
1 
 

«Το  δώρο τησ Παπλωματούσ» 

 ( Διαςκευή)  

Πρόςωπα 

1. Παπλωματού      

2. Πλούςιοσ ϊρχοντασ  

Σελϊλησ    

3. Υτωχόσ       

Ένασ υπόκοοσ     

4. Βαλτϊςαρ     

5. Μελχιόρ       

6. Γαςπϊρ       

7. 1οσ  Άγγελοσ  

8. 2οσ  Άγγελοσ    

9. 1οσ  Βοςκόσ         

10. 2οσ  Βοςκόσ         

11. Βαςύλιςςα      

12. 1ο Αςτϋρι     

13. 2ο Αςτϋρι     

14. 3ο Αςτϋρι     

15. 1ο  ύννεφο  

16. 2ο ύννεφο  

 

 
(Τα Αςτϋρια και τα Σύννεφα –οι αφηγητϋσ του παραμυθιού- κϊθονται μπροςτϊ, ςτην ϊκρη τησ ςκηνόσ.) 

 

1ο Σύννεφο :Μια φορϊ κι ϋναν καιρό ς’ ϋνα ςπύτι, χαμϋνο κϊπου ςτα ψηλϊ βουνϊ τα 

ςκεπαςμϋνα με γαλϊζια ομύχλη, ζούςε μια παπλωματού. Όλη μϋρα κλειςμϋνη ςτο μικρό 

τησ ςπιτϊκι ϋραβε παπλώματα. Από τισ πολιτεύεσ ωσ τα μικρϊ χωριϊ εύχε φτϊςει η φόμη 

πωσ τα παπλώματϊ τησ εύχαν πϊνω τουσ τα πιο όμορφα χρώματα που εύχε δει 

ανθρώπου μϊτι.   

 

1ο Αςτέρι : Σα γαλϊζια λεσ κι ϋρχονταν από τα βϊθη τησ θϊλαςςασ, τα λευκϊ από τα 

χιόνια του Βορϊ, τα πρϊςινα και τα κόκκινα από ςπϊνια αγριολούλουδα και τα 

πορτοκαλιϊ και τα ροζ από τα ηλιοβαςιλϋματα.  

 

2ο Αςτέρι :Μϊλιςτα κϊποιοι ϋλεγαν πωσ τα δϊχτυλϊ τησ όταν μαγικϊ κι ϊλλοι πύςτευαν 

πωσ τα υφϊςματα τόσ τα ϋφερναν νερϊιδεσ. 

 

2ο Σύννεφο : Πολλού ςκαρφϊλωναν ςτο ψηλό βουνό με τισ τςϋπεσ γεμϊτεσ χρυςϊφι για 

να αγορϊςουν ϋνα από τα πανϋμορφα παπλώματϊ τησ. Άδικα όμωσ! Σην εύχα ακούςει με 

τα ύδια μου τ’ αυτιϊ να τουσ λϋει: 
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Σκηνή 1η 

 
(Στη ςκηνό βρύςκεται η παπλωματού καθιςμϋνη μ’ ϋνα πολύχρωμο πϊπλωμα και κϊνει πωσ το ρϊβει… Την 

ώρα αυτό ϋνασ πλούςιοσ μπαύνει.) 

 

Παπλωματού: «Σα παπλώματϊ μου δεν τα πουλϊω. Σα χαρύζω μόνο ς’ εκεύνουσ που 

εύναι φτωχού και δυςτυχιςμϋνοι και τα ϋχουν πραγματικϊ ανϊγκη.»  

 

Πλούςιοσ: Μα αν όξερεσ πόςο χρυςϊφι κουβαλώ ςτισ τςϋπεσ μου, ςύγουρα θ’ ϊλλαζεσ 

γνώμη.  

 

Παπλωματού:Έχεισ δύκιο να το νομύζεισ αυτό. Αφού εύςαι πλούςιοσ, η δύναμό ςου εύναι 

το χρόμα κι ϋχεισ μϊθει ν’ αποκτϊσ μ’ αυτό ό,τι κι αν επιθυμόςεισ.  

 

Πλούςιοσ:Μα φυςικϊ. Και πρϋπει να ςου πω πωσ κανϋνασ δε βρϋθηκε μϋχρι τώρα τόςο 

κουτόσ, ώςτε ν’ αρνηθεύ το χρόμα. Όλοι εύναι πρόθυμοι να μου πουλόςουν ό,τι αγαθό 

ζητόςω… Μόνο η δικό ςου ςυμπεριφορϊ εύναι τόςο ανεξόγητη!  

 

Παπλωματού:Θα μπορούςεσ να με καταλϊβεισ αν όξερεσ τι ςημαύνει η λϋξη αγϊπη.  

 

Πλούςιοσ:Εγώ, κυρϊ, δεν όρθα εδώ για να μου κϊνεισ μϊθημα. ου ζότηςα ϋνα 

πϊπλωμα. Αφού δε μου δύνεισ, εςύ χϊνεισ. Εγώ πλούςιοσ εύμαι και κϊπου θα βρω ϋνα πιο 

όμορφο, πιο πλουμιςτό.  

 

Παπλωματού: Μα βϋβαια, εύναι εύκολο να βρεισ ϋνα πϊπλωμα. Αλλϊ για να εύναι ζεςτό 

θα πρϋπει να εύναι παραγεμιςμϋνο με αγϊπη.  
 

(Ο πλούςιοσ φεύγει απογοητευμϋνοσ και ςκεφτικόσ. Η παπλωματού ςκύβει και πϊλι και ςυνεχύζει να 

ρϊβει…) 

 

1ο Αςτέρι: Κϊθε βρϊδυ, ςαν ϋβγαινα ςτον ουρανό,όταν το ςκοτϊδι γινόταν πολύ πυκνό 

και το κρύο ανυπόφορο, η Παπλωματού ϊφηνε το ςπιτικό τησ και κατϋβαινε ςτη 

γειτονικό πολιτεύα. Εκεύ τριγύριζε ςτα καλντερύμια ωςότου ςυναντόςει κϊποιον που να 

κοιμϊται ξυλιαςμϋνοσ ϋξω, ςτην ϊκρη του δρόμου ό ςε κϊποια πλατεύα. 

   

Σκηνή 2η 

 
(Όςο μιλϊει το αςτϋρι, ϋνασ φτωχόσ ϊνθρωποσ μπαύνει ςτη ςκηνό και κουλουριϊζεται ςε μια γωνιϊ και 

κοιμϊται… Στο μεταξύ η παπλωματού διπλώνει το πϊπλωμα που ϋχει ρϊψει το παύρνει και αρχύζει να 

περπατϊ πϊνω ςτη ςκηνό. Κϊποια ςτιγμό τον πληςιϊζει.) 

 



3 
 

Παπλωματού: Να, κϊποιοσ βρϋθηκε κι απόψε που ϋχει ανϊγκη από ϋνα πϊπλωμα.(Σκύβει 

και τον ςκεπϊζει. Ο δυςτυχιςμϋνοσ  ξυπνϊει ξαφνιαςμϋνοσ.) 

 

Φτωχόσ: Μα τι εύν’ αυτό; Μοιϊζει με θαύμα αυτό που ζω. Καλό κυρούλα, εγώ πότε δεν 

ϋχω πϊρει κϊποιο δώρο, εκτόσ από κϊτι ξεροκόμματα που μου δύνουν οι περαςτικού για 

να χορτϊςω την πεύνα μου. ’ ευχαριςτώ!  

 

Παπλωματού: Εύναι δικό ςου. Κρϊτηςϋ το για τισ κρύεσ νύχτεσ του χειμώνα. Θα ςου 

χρειαςτεύ.  

Φτωχόσ: Ο Θεόσ να ς’ ϋχει καλϊ. Να ςου δύνει όλα τα αγαθϊ. 

 

Παπλωματού: ’ ευχαριςτώ! κεπϊςου τώρα να κοιμηθεύσ. Εύναι κρύα η αποψινό νυχτιϊ. 

 

Φτωχόσ: Σούτο το δώρο ϋφερε ζεςταςιϊ ςτο ςώμα μου, μα πιο πολύ και ςτην καρδιϊ 

μου.Πότε δε μου ‘χει δεύξει ϊλλοσ ϊνθρωποσ τόςη αγϊπη. 

  

Παπλωματού:Έλα τώρα ςώπαςε. ε χαιρετώ! Πρϋπει να φτϊςω ςτο ςπύτι μου πριν 

ξημερώςει.  

 
(Η Παπλωματού πηγαύνει πϊλι ςτο ςπύτι τησ και ο  φτωχόσ  φεύγει από τη ςκηνό.)  

 

2ο Αςτέρι: Πολλούσ φτωχούσ ανθρώπουσ η παπλωματού τουσ ϋκανε να ζεςταθούν, να 

χαμογελϊςουν, να δοξϊςουν τον Θεό! Όμωσ μια βραδιϊ τα μϊτια μου εύδαν κϊτι 

αςυνόθιςτο, ξεχωριςτό.  

 

1ο Σύννεφο: Υαντϊζομαι τι θεσ να πεισ. Για κεύνουσ τουσ τρεισ παρϊξενουσ καβαλϊρηδεσ. 

Θυμϊμαι… Έρχονταν από πολύ μακριϊ. Σαξύδευαν πολύ καιρό. Σουσ εύχα δει κι εγώ κι 

όλα τα ςύννεφα του ουρανού. 

 

3ο Αςτέρι: Κι εγώ τουσ ϋβλεπα να προχωρούν και τα πλούςια ρούχα τουσ λαμπύριζαν μεσ 

ςτο ςκοτϊδι.  Μα εκεύνοι εύχαν τα μϊτια τουσ καρφωμϋνα ς’ ϋνα μονϊχα αςτϋρι, πιο 

μεγϊλο και πιο λαμπρό απ’ όλα τ’ ϊλλα. 

  
(Καθώσ ακούγονται τα παραπϊνω λόγια μπαύνουν ςτη ςκηνό οι τρεισ Μϊγοι.) 

 

Σκηνή 3η 

 

Μελχιόρ:Για κοιτϊξτε! Σο ολόλαμπρο ϊςτρο εύναι και πϊλι μπροςτϊ μασ. Μασ δεύχνει τον 

δρόμο. Πρϋπει να ςυνεχύςουμε. Ασ μην αργοπορούμε.  
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Βαλτάςαρ: Ασ εύναι δοξαςμϋνοσ ο Θεόσ! Αλόθεια ςασ λϋω πωσ εύχα τρομϊξει ςαν το 

χϊςαμε από μπροςτϊ μασ. Σώρα νιώθω ςύγουροσ πωσ μασ περιμϋνει ο νεογϋννητοσ 

Βαςιλιϊσ… 

 

Γαςπάρ: Μην ανηςυχεύτε! Σο ϊςτρο κρύβεται για λύγο για να ςταματόςουμε και να 

ξαποςτϊςουμε. Να πϊρουμε δύναμη γιατύ δεν ξϋρουμε πόςον καιρό θα χρειαςτούμε για 

να φτϊςουμε ςτη Βηθλεϋμ.  

 

Παπλωματού:(ενώ ρϊβει ϋνα πϊπλωμα μεσ ςτο ςπύτι τησ ακούει απ’ ϋξω τη ςυζότηςη των 

περαςτικών)Παρϊξενο ν’ ακούγονται κουβϋντεσ ςε τούτη δω την ερημιϊ που ζω. υνόθωσ 

όποιοσ φτϊνει εδώ πϊνω ϋρχεται για τα ξακουςτϊ παπλώματα και χτυπϊ κατευθεύαν 

την πόρτα μου. Ασ βγω να κοιτϊξω… 
(Βλϋπει τουσ τρεισ ταξιδιώτεσ και με καλοςύνη τουσ χαιρετϊ.)  

Καλό ςασ μϋρα! Πώσ κι απ’ τα μϋρη μασ; Χϊχνετε κϊτι;  

 

Μελχιόρ: Σαξιδιώτεσ εύμαςτε και ςταματόςαμε για να ξαποςτϊςουμε.  

 

Παπλωματού:Μα πώσ να ξαποςτϊςετε μεσ ςτο κρύο; Αν θϋλετε περϊςτε ςτο φτωχικό 

μου, να πϊρετε ϋνα τςϊι.  

 

Βαλτάςαρ:Ευχαρύςτωσ! Θα χαρούμε πολύ!  

 
(Οι τρεισ μϊγοι προχωρούν και μπαύνουν ςτο φτωχικό τησ.) 

Γαςπάρ:Να εύςαι καλϊ που μασ δϋχεςαι ςτο ςπιτικό ςου. Κϊνει πολύ κρύο εδώ πϊνω. 

  

Παπλωματού:Πιεύτε λύγο τςϊι να ζεςταθεύτε.(τουσ δύνει τςϊι) 

πϊνια περνούν από δω ταξιδιώτεσ και μόνο όταν ϋχουν χϊςει τον δρόμο τουσ. Εςεύσ ςε 

ποιο μϋροσ πηγαύνετε;   

 

Μελχιόρ:Φώρα μακρινό μασ περιμϋνει. τη Βηθλεϋμ θϋλουμε να φτϊςουμε. Εύμαςτε 

μϊγοι και μελετϊμε τ’ ϊςτρα τ’ ουρανού.  

 

Βαλτάςαρ: Εύδαμε ϋνα λαμπρό αςτϋρι ςτον ουρανό και διαβϊςαμε ςτα βιβλύα μασ για τη 

γϋννηςη ενόσ Μεγϊλου Βαςιλιϊ. Ακολουθούμε το αςτϋρι για να τον προςκυνόςουμε.  

 

Γαςπάρ: Εύναι γιοσ του Θεού. Ήρθε να φϋρει ςτον κόςμο την Ειρόνη και την Αγϊπη! 

 

1ο Σύννεφο: Κι οι τρεισ ςοφού ταξιδιώτεσ ϊρχιςαν να διηγούνται ςτην Παπλωματού όςα 

ϋγιναν την ϊγια νύχτα τησ γϋννηςησ του Φριςτού ϋτςι όπωσ τα εύχαν διαβϊςει. 
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1ο Αςτέρι : Κι εκεύνη που εύχε αγνό ψυχό με προςοχό ϊκουγε και μϋςα ςτον νου τησ 

ζωντϊνευαν όλα τα λόγια τησ Γραφόσ.  

 
(Ενώ ςυνεχύζει η αφόγηςη ςτόνεται η αφύςα με τη Φϊτνη, ϋτςι ώςτε να κρύβει  τουσ Μϊγουσ και την 

Παπλωματού που ςυζητούν. Στην ςκηνό εμφανύζονται ϊγγελοι και βοςκού.) 

 

 

Σκηνή 4η 

1οσ Άγγελοσ :: 

ε μια χώρα μακρινό ο Ηρώδησ βαςιλιϊσϋδωςε διαταγό.  

Όλοι ϋπρεπε να πϊνε εκεύ όπου γεννηθόκαν 

να  γραφτούν – τι φαςαρύα-ςτα μεγϊλα του βιβλύα.  

Ο Ιωςόφ με τη Μαρύα, την Παρθϋνα Παναγύα 

ξεκινόςαν όπωσ όλοι για τησ Βηθλεϋμ την πόλη.  

Σο βρϊδυ όταν ϋφταςαν δωμϊτιο δε βρόκαν. 

Δεν εύχαν πού να ςτρώςουν λιγϊκι να ξαπλώςουν. 

Κι ϋνασ φτωχόσ τουσ ϊφηςε ςτο ςτϊβλο του να μπούνε  

για να ξεκουραςτούνε. 

 

2οσ Άγγελοσ :Αυτό λοιπόν τησ ϊγια τη νυχτιϊ 

 μϋςα ςτη κρύα τη ςπηλιϊ 

γϋννηςε η Παναγιϊ το Μεγϊλο μασ Μεςςύα. 

Δεν εύχε όμωσ τύποτα το βρϋφοσ να τυλύξει 

κι ούτε κανϋνασ βρϋθηκε για να τουσ βοηθόςει. 

Μόνο τα βόδια πϊνω Σου το χνώτο τουσ ςκορπούςαν 

και ςτο μικρούλη μασ Φριςτό τη ζεςταςιϊ κρατούςαν. 

 

1οσ Άγγελοσ :Για όλουσ τουσ ανθρώπουσ 

 όρθε ςτη γη ο Φριςτόσ 

και γϋμιςε η φϊτνη και η ςπηλιϊ με φωσ. 

Θα φϋρει τη γαλόνη ςε κϊθε μια ψυχό 

κι η θεώκό ειρόνη ςτον κόςμο θ’ απλωθεύ.  

 

2οσ Άγγελοσ :Όλοι οι ϊγγελοι του καλού Θεού,  

αυτό την ϊγια τη νυχτιϊ, ψϊλλουμε όλοι με χαρϊ! 

κύψαμε ςτη φϊτνη τώρα να προςφϋρουμε τα δώρα: 

«Αλληλούια κι ωςαννϊ ςτον μεγϊλο Βαςιλιϊ!» 

 

1οσ Βοςκόσ: 

ε μασ μαζύ με μασ, Φριςτϋ, γεννόθηκεσ 

ςτησ αγροτιϊσ τη φτωχικό ςπηλιϊ μασ…. 
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Υτωχού εμεύσ την πόρτα μασ ου ανούξαμε 

και διϊπλατα εμεύσ την αγκαλιϊ μασ!  

Εμεύσ, φτωχού τςοπϊνηδεσ ου δώςαμε  

των ζώων μασ το ςανό γι’ απαλό ςτρώμα. 

Σα χνώτα τουσ για ζεςταςιϊ ου θϋρμαναν 

το θεώκό και βρεφικό ου ςώμα. 

 

2οσ Βοςκόσ: 

Εδώ μπροςτϊ ου γονατύζουμε 

τη νύχτα τούτη που μασ ϋκαμεσ 

ϊξιουσ μ’ αγγϋλουσ να μιλούμε!  

το ςτϊβλο τούτο απόψε, Εςύ, γεννόθηκεσ 

κι εμεύσ φτωχού τςοπϊνηδεσ ε προςκυνούμε. 

Δώς’ μασ, Φριςτϋ, τη Θεύα ου τη φώτιςη 

την ϊγια ου ζωό ν’ ακολουθούμε. 

 

1ο Σύννεφο:Έτςι ζωγρϊφιςε ςτον νου τησ η Παπλωματού την ιςτορύα τησ Γϋννηςησ του 

ςπουδαύου, μα ϊγνωςτου Βαςιλιϊ. 

 
(Καθώσ λϋει αυτϊ το ςύννεφο, φεύγουν οι ϊγγελοι και οι βοςκού από τη ςκηνό. Ένασ ϊγγελοσ παύρνει μαζύ 

του την αφύςασ τησ γϋννηςησ και φαύνεται πϊλι η Παπλωματού και οι τρεισ Μϊγοι.  

 

Σκηνή 5η 
 

Παπλωματού:Έναν τϋτοιο βαςιλιϊ θα ϊξιζε να τον γνωρύςω! Όμωσ εγώ δε γύνεται να 

κϊνω τόςο μακρινό ταξύδι. Η δουλειϊ μου δεν μπορεύ να περιμϋνει. Κϊθε μϋρα πρϋπει να 

ρϊβω κι από ϋνα πϊπλωμα.  

 

Βαλτάςαρ:ύγουρα θα τα πουλϊσ ακριβϊ. Υαύνονται ζϋςτα και πολύ όμορφα. Μϊλλον θα 

εύναι ϊρχοντεσ οι πελϊτεσ ςου.  

 

Παπλωματού:Και βϋβαια εύναι ϊρχοντεσ, αλλϊ όχι τϋτοιοι που νομύζεισ. Εύναι οι ϊρχοντεσ 

τησ καρδιϊσ μου. Οι φτωχού και ξεχαςμϋνοι. Αυτού που δεν ϋχουν ούτε χρόματα, ούτε 

ϊλλα αγαθϊ και ζουν ςτον δρόμο.  

 

Μελχιόρ:Εγώ πϊντωσ θα αγόραζα ευχαρύςτωσ ϋνα από τα παπλώματϊ ςου. 

  

Παπλωματού:Μα δεν τα πουλώ. Σα χαρύζω ςε όςουσ τα ϋχουν ανϊγκη. Εςύ και οι φύλοι 

ςου φαύνεςτε πλούςιοι. Λυπϊμαι, αλλϊ δεν μπορώ να ςασ δώςω.  
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Βαλτάςαρ:πϊνια η αγϊπη ςου, καλό κυρϊ. Αυτό την αγϊπη όρθε να διδϊξει ςτουσ 

ανθρώπουσ ο νεογϋννητοσ Βαςιλιϊσ.  

 

Γαςπάρ:Εςύ όμωσ την ϋχεισ κιόλασ κϊνει πρϊξη. Ο Θεόσ τησ ειρόνησ και τησ αγϊπησ να 

εύναι μαζύ ςου! Ώρα να πηγαύνουμε ϋχουμε μακρύ δρόμο ακόμα.  

 

Μελχιόρ:Ευχαριςτούμε για την αγϊπη ςου.  

 

Βαλτάςαρ:Ο Θεόσ να ςε ευλογεύ. 

 

Παπλωματού:Να πεύτε ςτον νεογϋννητο βαςιλιϊ τησ Αγϊπησ πωσ, ϋςτω κι αν δεν Σον 

γνωρύζω, νιώθω κιόλασ να Σον αγαπώ! Σον προςκυνώ με ςεβαςμό και του υπόςχομαι 

πωσ όςο ζω θα Σον υπηρετώ, ό,τι κι αν μου ςτοιχύςει αυτό. Θα ςκορπύζω την Αγϊπη ςε 

κϊθε μια καρδιϊ.  Καλό ςασ ταξύδι!  
 

(Οι Μϊγοι φεύγουν και η Παπλωματού ςυνεχύζει να ρϊβει. Μονολογεύ : )  

 

Παπλωματού: Μακϊρι αυτόσ ο Βαςιλιϊσ να γινόταν βαςιλιϊσ όλου του κόςμου! Όλοι οι 

ϊνθρωποι να Σον προςκυνούν και να απλωθεύ παντού η Αγϊπη Σου! ... 

 
(Η Παπλωματού παύρνει τα πρϊγματα του ςπιτιού τησ και φεύγει από τη ςκηνό.) 

 

1ο Σύννεφο:Πϋραςε καιρόσ κι οι τρεισ Μϊγοι, ϋφταςαν και προςκύνηςαν τον Βαςιλιϊ τησ 

Αγϊπησ. Σου πρόςφεραν τα πλούςια δώρα τουσ: χρυςό, λιβϊνι και ςμύρνα. Η Παναγύα 

μητϋρα του τουσ ευχαρύςτηςε και το θεύο Βρϋφοσ τουσ ευλόγηςε. Η χαρϊ τουσ 

απερύγραπτη… 
 

1ο Αςτέρι :Όμωσ, όςο κι αν το επιθύμηςε η καλό μασ η Παπλωματού, δεν εύχε φτϊςει 

ακόμα η ώρα να γύνει Αυτόσ Βαςιλιϊσ όλου του κόςμου!  

    Έτςι, ςτη γειτονικό πολιτεύα όταν ακόμα βαςύλιςςα μια  ςκληρόκαρδη γυναύκα που 

όςα δώρα κι αν τησ ϋκαναν τύποτε δεν την ευχαριςτούςε… 
(Όςο μιλϊει το Αςτϋρι ςτη ςκηνό μπαύνει ο υπαςπιςτόσ τησ. Κρατϊ τον θρόνο τησ και τον βϊζει ςτη μϋςη 

τησ ςκηνόσ. Μπαύνει κι η Βαςύλιςςα και  κϊθεται ςτον θρόνο τησ. Δύπλα τησ  ςτϋκεται ο υπαςπιςτόσ τησ) 

 

Σκηνή 6η 

Βαςίλιςςα: 

Εύμαι βαςύλιςςα μεγϊλη και ςτον κόςμο δεν εύν’ ϊλλη!  

Έχω αγαθϊ πολλϊ, μα δεν εύναι αρκετϊ. 

Θϋλω να μου φϋρνουν δώρα, τα καλύτερα ςτη χώρα. 

Να τα βλϋπω, να τα ϋχω, μην τα χϊςω να προςϋχω. 

Κι εύμαι ςύγουρη πολύ πωσ θα βρω την ευτυχύα  

ς’ ενόσ δώρου το κουτύ.  
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Υπαςπιςτήσ :Εγώ εύμαι πϊντα εδώ για να κϊνω πραγματικότητα κϊθε επιθυμύα ςου, 

Βαςύλιςςϊ μου. 

Μεγαλειοτϊτη, δώςτε διαταγό κι ό,τι πεύτε θα γύνει ςτη ςτιγμό. 

 

Βαςίλιςςα: 

Να βγεύτε να φωνϊξετε παντού πωσ η Βαςύλιςςα  περιμϋνει τα πιο ςπϊνια και ξεχωριςτϊ 

δώρα από τουσ πιςτούσ υπηκόουσ τησ.  

 

Υπαςπιςτήσ :τισ διαταγϋσ ςου. Σρϋχω κι όλασ… 

 

Βαςίλιςςα: τϊςου να ςου πω. Αν τύχει και βρεύτε κϊποιον που ςτην εντολό μου 

αδιαφορεύ και αρνεύται να μου φϋρει δώρο να τον ςυλλϊβετε και να τον οδηγόςετε εδώ.  

 

Υπαςπιςτήσ:Όπωσ το ζότηςεσ θα γύνει, μεγαλειοτϊτη… 

 
(Η Βαςύλιςςα βηματύζει ανόςυχη ενώ από μακριϊ ακούγεται τελϊλησ) 

 

Τελάλησ: «Ακούςατε! Ακούςατε! Η Πολυχρονεμϋνη Βαςύλιςςϊ μασ  περιμϋνει απ’ όλουσ 

δώρα, τα καλύτερα ςτη χώρα!... Ακούςατε! Ακούςατε! Η Πολυχρονεμϋνη Βαςύλιςςϊ μασ  

περιμϋνει απ’ όλουσ δώρα, τα καλύτερα ςτη χώρα!...  »  

 

Υπήκοοσ: Πολυχρονεμϋνη μου, βαςύλιςςα, ςου φϋρνω δώρο ςπϊνιο, μοναδικό. Ένα 

ρολόι που μετρϊει τον χρόνο, που αλλϊζει χρώμα ςε κϊθε εποχό, που την ώρα θα την 

λϋει κϊθε φορϊ κι ϋνα ςπϊνιο πουλύ.  

 

Βαςίλιςςα: ’ ευχαριςτώ! Φρόςιμο, όμορφο το δώρο ςου. Μα δεν νομύζω πωσ ς’ ϋνα 

ρολόι μπορεύ να κρύβεται η ευτυχύα! 

 

Υπήκοοσ:Για ψϊξε καλϊ, μεγϊλη βαςύλιςςα! Ο χρόνοσ εύναι ό,τι πιο πολύτιμο ϋχουμε. Κι 

εςύ, μπορεύσ να κϊνεισ τόςα όμορφα πρϊγματα μϋςα ςτον χρόνο ςου κι ϋτςι να γύνεισ 

ευτυχιςμϋνη.  

 

Βαςίλιςςα: Εύπεσ να κϊνω; Ε όχι βϋβαια! Μια Βαςύλιςςα εύναι αδύνατο να λεύπει απ’ τον 

θρόνο τησ. Οι υπηρϋτεσ τησ πρϋπει να κϊνουν όςα εκεύνη διατϊζει. 

  

Υπήκοοσ:Πολυχρονεμϋνη μου, Βαςύλιςςα, ςε χαιρετώ! Εύχομαι κϊποτε να βρεισ την 

ευτυχύα. Πρόςεξε όμωσ, μόπωσ εύναι κρυμμϋνη μϋςα ςτο ρολόι… 

 

Βαςίλιςςα: Ακούσ εκεύ. Η ευτυχύα κρυμμϋνη ςε ρολόι. Η ευτυχύα πρϋπει να εύναι 

φτιαγμϋνη από χρυςϊφι, να λϊμπει, να ςου γεμύζει την καρδιϊ! 
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Σκηνή 7η 

(Ξαφνικϊ ακούγονται γρόγορα βόματα και μπαύνουν μϋςα οι υπαςπιςτϋσ κρατώντασ την… Παπλωματού.) 

 

Υπαςπιςτήσ:Μεγαλειοτϊτη, η γυναύκα αυτό αρνεύται να ςου φϋρει δώρο. Δεν υπολογύζει 

τη μεγαλοςύνη ςου και λϋει μϊλιςτα πωσ αυτό υπηρετεύ ϋναν ϊλλο βαςιλιϊ.  

 

Βαςίλιςςα: Και ποιο εύναι το δώρο που θα μπορούςε να μου φϋρει και κρυμμϋνο το 

κρατϊ; 

 

Υπαςπιςτήσ:Βαςύλιςςϊ μου, αρχόντιςςα κυρϊ μου, η γυναύκα αυτό εύναι 

παπλωματού.Ρϊβει παπλώματα που όμοια τουσ δεν ϋχεισ δει. Έχουν τα χρώματα του 

ουρανού, του όλιου και του δειλινού. Έχουν λουλούδια που ακόμα και ζωγραφιςτϊ 

μοςχοβολούν.  

 

Βαςίλιςςα: Και γιατύ αρνεύςαι να μου φϋρεισ ϋνα τϋτοιο δώρο ςπϊνιο, μοναδικό;  

 

Παπλωματού: Βαςύλιςςϊ μου, ςε ςϋβομαι και ςε τιμώ. Σουσ νόμουσ ςου υπακούω και 

τηρώ. Όμωσ πϊπλωμα να ςου χαρύςω δεν μπορώ, γιατύ τα παπλώματϊ που ρϊβω ποτϋ 

δεν τα πουλώ και μόνο τα χαρύζω ςε όποιον βρω αληθινϊ φτωχό.   

 

Βαςίλιςςα: Μα όταν η Βαςύλιςςϊ ςου κϊτι ζητϊ εύναι αδύνατο να το αρνεύςαι. Εύναι 

φοβερό! 

Παπλωματού: Τπϊρχει τρόποσ ϋνα πϊπλωμα δικό ςου να αποκτόςεισ, αν πρώτα όλα τα 

ϊλλα δώρα ςου χαρύςεισ. Κϊθε φορϊ που ϋνα δώρο θα χαρύζεισ και κϊποιον ϊλλον θα 

κϊνεισ να χαμογελϊ, εγώ ϋνα κομμϊτι καινούργιο θα ρϊβω ςτο πϊπλωμϊ ςου.  

Βαςίλιςςα: Ανοηςύεσ! Εγώ ξϋρω μόνο να παύρνω κι όχι να δύνω.  

 

Η ανυπότακτη αυτό γυναύκα γρόγορα να φυλακιςτεύ  ςτον βρϊχο δύπλα ςτη ςπηλιϊ που 

ζει η αρκούδα η τρομερό. Μόλισ ξυπνόςει η αρκούδα απ’ τον ύπνο τον βαθύ, νόςτιμο 

μεζϋ θα βρει.  

 
(Ο υπαςπιςτόσ παύρνει την παπλωματού και την βϊζει ςε μια ϊκρη και την δϋνει  με αλυςύδεσ. Η Βαςύλιςςα 

μεγαλόπρεπα  βγαύνει από τη ςκηνό και  βγαύνει και ο θρόνοσ τησ  από τη ςκηνό.) 

 

1ο Σύννεφο:Σο ξϋρω! Σο καταλαβαύνω! Η καρδιϊσ ςασ πϊει να ςπϊςει από την αγωνύα. 

Δεν αντϋχει να δει την καλό Παπλωματού ςτα νύχια τησ πειναςμϋνησ αρκούδασ. Μα δε 

ςασ κρύβω πωσ κι η Βαςύλιςςα  το ύδιο ϋπαθε.  
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1ο Αςτέρι: Μϊτι δεν ϋκλειςε όλη τη νύχτα. τριφογύριζε ςτο κρεβϊτι τησ και ςκεφτόταν 

πόςο ςκληρό απόφαςη εύχε πϊρει για μια τόςο καλό γυναύκα. Υοβόταν ότι, αν μϊθαιναν 

πωσ την ϋφαγε η αρκούδα, κανϋνασ από τουσ υπηκόουσ τησ δε θα την αγαπούςε πια.  

 

2ο Σύννεφο: Έτςι, πρωύ πρωύ μαζύ με τον  υπαςπιςτό τησ πόγε ςτον βρϊχο που όταν 

δεμϋνη μόπωσ και προλϊβει να την ςώςει. Μα τι να δει!  

 

1ο Σύννεφο:Έκπληξη την περύμενε μοναδικό. Η Παπλωματού όςυχη και χαμογελαςτό 

μοιραζόταν με την αρκούδα μϋλι και ϊγριεσ φρϊουλεσ…  

 

1ο Αςτέρι : Αυτό τησ φϊνηκε εντελώσ τρελό κι αμϋςωσ ξϋχαςε όςα εύχε νωρύτερα ςκεφτεύ 

κι ϋβγαλε νϋα διαταγό. 

 

2ο Αςτέρι:ςςσ! ταμϊτα, μη μιλϊσ!Μου φαύνεται πωσ φτϊνει η Βαςύλιςςα.   
 

(Η βαςύλιςςα  μπαύνει θυμωμϋνη  ςτη ςκηνό με τον υπαςπιςτό τησ.) 

 

Βαςίλιςςα: Εύναι ανόκουςτο και τρομερό. Πρϋπει και πϊλι να τιμωρηθεύ. Αμϋςωσ να την 

πϊτε ς’ εκεύνο το μικρό νηςύ που ύςα ύςα θα χωρϊει να ςταθεύ. Κι όταν το βρϊδυ φτϊςει 

και θα ϋχει κουραςτεύ ςύγουρα μεσ ςτα κύματα θα πϋςει, θα χαθεύ… 

 
(Ο υπαςπιςτόσ και ςτη ςυνϋχεια και η Βαςύλιςςα φεύγουν από τη ςκηνό. Σε λύγο μπαύνει ο υπαςπιςτόσ 

κρατώντασ την Παπλωματού και τη βϊζει να ςταθεύ όρθια ςε ϋνα μικρό ςκαμνύ-νηςύ.) 

 

1ο Αςτέρι:Καλού μου φύλοι, τι να πω; Σο ξϋρω εύναι θλιβερό να φϋρεται ϋνασ βαςιλιϊσ 

τόςο ςκληρϊ. Μα μην ανηςυχεύτε. Η καλό μασ η Παπλωματού δεν εύναι μόνη ςτο ϋρημο 

νηςύ. Πουλιϊ δεκϊδεσ τ’ ουρανού ϋρχονται να τησ κρατόςουν ςυντροφιϊ, να βρούνε 

δύπλα τησ απανεμιϊ.  

 

1ο Σύννεφο: Κι εκεύνη με πονετικό καρδιϊ τα δϋχεται και κϊνουνε φωλιϊ ςτουσ ώμουσ 

τησ, ςτα χϋρια, ςτα μαλλιϊ. Και κόβει κομματϊκια τη μεγϊλη τησ ποδιϊ και τα τυλύγει για 

να βρούνε ζεςταςιϊ. 

 

3ο Αςτέρι: Κι ϋπειτα όλα τα πουλιϊ ςηκώνουν την Παπλωματού ςτα δυο τουσ τα φτερϊ 

και την πηγαύνουν ςτην όχθη τησ λύμνησ και την ακουμπούν δύπλα ςτου δϋντρου τα 

κλαδιϊ. 

 
(Η Παπλωματού με χορευτικϋσ κινόςεισ ςαν πουλύ, φεύγει από το νηςύ παύρνοντασ και το ςκαμνύ. Πηγαύνει 

πιο πϋρα, το βϊζει κϊτω και κϊθεται. )  

 



11 
 

1ο Σύννεφο : Εκεύ τη βρόκε η Βαςύλιςςα ςαν πόγε το πρωύ αφού και πϊλι -την αλόθεια να 

ςασ πω- δεν μπόρεςε να κοιμηθεύ. Εκεύ, ςτησ λύμνησ την ακρογιαλιϊ, χαρούμενη η 

Παπλωματού ϋπαιζε με τα πουλιϊ.  

 

Σκηνή 8η 

 

(Η Βαςύλιςςα  μπαύνει ανόςυχη ςτη ςκηνό μαζύ με τον υπαςπιςτό  τησ.)  

 

Βαςίλιςςα: Με νύκηςεσ δεν ϋχω τι να πω. Σα παρατϊω. Δε βγαύνει τύποτα με το 

κακό.Μονϊχα ςε παρακαλώ,  πεσ τι να κϊνω για να αποκτόςω κϊποτε ϋνα πϊπλωμα κι 

εγώ. 

 

Παπλωματού:Αυτό που ςου εύπα κι εύναι απλό. Να δώςεισ όλα τα δώρα που ϋχεισ 

μαζϋψει ςτο παλϊτι ςου.Κϊθε φορϊ που ϋνα δώρο θα χαρύζεισ και θα κϊνεισ κϊποιον να 

χαμογελϊ, εγώ θα ρϊβω ϋνα καινούργιο κομμϊτι ςτο πϊπλωμϊ ςου, Βαςύλιςςϊ μου.  

 

Βαςίλιςςα: Μα εύναι δύςκολο πολύ! Λατρεύω κϊθε πρϊγμα που ϋχω ςτο παλϊτι μου.   

 

Παπλωματού:Αν θεσ ςτ’ αλόθεια να νιώςεισ ευτυχύα ςτην ψυχό, αξύζει να χαρύςεισ κϊθε 

τι.  

 

Βαςίλιςςα: Ασ εύναι. Αφού το λεσ εςύ θα βϊλω από τώρα αρχό! Και φύγε γρόγορα να 

αρχύςεισ να ρϊβεισ το πϊπλωμα. Γιατύ ο Βαςιλιϊσ ό,τι πει πρϋπει να γύνει ςτη ςτιγμό!  

 

1ο Αςτέρι : Η Παπλωματού ϋφταςε γρόγορα ςτο ςπύτι τησ κι ϊρχιςε να ρϊβει. Η 

βαςύλιςςα  μαζύ με τουσ υπαςπιςτϋσ τησ  ϊρχιςε να μοιρϊζει τα ατϋλειωτα δώρα που τησ 

εύχαν φϋρει οι υπόκοού τησ.  

 

Βαςίλιςςα: Υϋρτε μου γρόγορα εδώ ό,τι πολύτιμο και ακριβό. 

Όλα τα δώρα τα μοναδικϊ εγώ θα τα χαρύςω ς’ όποιον ανϊγκη ϋχει και πονϊ.  

 
(Ο υπαςπιςτόσ κουβαλϊ δώρα και τα βϊζει γύρω τησ.) 

 

Βαςίλιςςα: Σώρα βγεύτε να φωνϊξτε όλουσ τουσ φτωχούσ, τουσ πονεμϋνουσ, τουσ 

ϋρημουσ και τουσ δυςτυχιςμϋνουσ. Να πεύτε να ‘ρθουνε εδώ νϋοι, γϋροι και παιδιϊ να 

πϊρουν δώρα απ’ την Βαςύλιςςα πολλϊ.  

 
(Ο υπαςπιςτόσ φεύγει και ςε λύγο αρχύζουν να φτϊνουν υπόκοοι. Οι υπόκοοι μπορεύ να εύναι παιδιϊ που όδη 

ϋχουν παύξει ςτο θεατρικό π.χ. μϊγοι, βοςκού, ϊγγελοι κ.λ.π. ντυμϋνοι τώρα με απλϊ ρούχα ό ακόμα μπορεύ 

να μοιρϊζει τα δώρα τησ  ςτουσ θεατϋσ.  Καθώσ μοιρϊζει λϋει: 
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 Βαςίλιςςα: - Έλα  εδώ, μικρό παιδύ. Παιχνύδι ςπϊνιο να πϊρεισ απ’ τη βαςύλιςςα την 

καλό. 

- Έλα εδώ,κι εςύ  κυρϊ . Πϊρε ϋνα χρυςό κουτύ. Να πϊρεισ ρούχα, φαγητϊ για όλη 

ςου τη φαμελιϊ.  

- Πϊρε κι εςύ τη διαμαντϋνια μου ςτολό,  

            να την φορϊσ ςαν θα ‘χει η χώρα μασ γιορτό.  

- ε ςϋνα δύνω μια κιθϊρα μουςικό. 

πόςο ευτυχιςμϋνη εύν’ η Βαςύλιςςα. 

να τραγουδϊσ  ς’ όλη τη γη... 

Σα δώρα μου όλα θα χαρύςω την ευτυχύα ν’ αποκτόςω!  

Θα πϊω ςε χώρα μακρινό μϋχρι να δώςω  

και το τελευταύο μου κουτύ.  

’ όλουσ δώρα θα χαρύςω την καρδιϊ μου να πλουτύςω.  

 

1ο Αςτέρι: Η Βαςύλιςςα ςυνϋχιςε να μοιρϊζει τα δώρα τησ κι όλα τα υπϊρχοντϊ τησ. Κι η 

Παπλωματού που μϊθαινε τα νϋα απ’ του ουρανού τα πουλιϊ ςυνϋχιςε να ρϊβει και να 

ρϊβει το πϊπλωμϊ τησ.  

 

2ο Αςτέρι : Μϋχρι που κϊποιο βρϊδυ η βαςύλιςςα γύριςε απ’ το μεγϊλο ταξύδι ϋχοντασ 

δώςει και το τελευταύο δώρο τησ. 

 

3ο Αςτέρι Ήταν πολύ κουραςμϋνη, αλλϊ το χαμόγελο ϋλαμπε ςτο πρόςωπό τησ.  

Σα ρούχα του όταν ςκονιςμϋνα και παλιϊ, μα αυτόσ ϋνιωθε ο πιο πλούςιοσ ϊνθρωποσ 

του κόςμου.  

 

2ο Σύννεφο  :Ένα μικρό πουλύ πόγε και κούρνιαςε ςτη βελόνα τησ Παπλωματούσ. 

 

1ο Σύννεφο  : Κι εκεύνη κατϊλαβε πωσ όρθε η ςτιγμό να παραδώςει το πϊπλωμα ςτη 

Βαςύλιςςα! Μϋχρι να την βρει κουρϊςτηκε πολύ ....γιατύ η Βαςύλιςςα τώρα πια δεν 

καθόταν ςτον θρόνο τησ... Έτρεχε εδώ κι εκεύ για να βοηθϊ όποιον εύχε ανϊγκη πολλό.  

1ο Σύννεφο:Επιτϋλουσ κϊποιο πρωύ την βρόκε με ρούχα ςκονιςμϋνα και παλιϊ. Σα μϊτια 

τησ  όμωσ ϋλαμπαν από ευτυχύα και χαρϊ! Σότε ξεδύπλωςε το πϊπλωμα το πλουμιςτό 

και το ϋριξε ςτουσ ώμουσ τησ.  

Σκηνή 9η 

 

(Η Βαςύλιςςα  μπαύνει ςτη ςκηνό και την ακολουθεύ  και η Παπλωματού κρατώντασ το δώρο τησ.) 
 

Παπλωματού: Εύναι το πϊπλωμα που ςου εύχα υποςχεθεύ! Σώρα που όλα τα ϋδωςεσ κι 

ϋγινεσ φτωχό τώρα ςου ανόκει. Εύναι δικό ςου!  
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Βαςίλιςςα: Μα δεν εύμαι φτωχό! Μπορεύ τα ρούχα μου να εύναι φτωχικϊ, μα ϋχω πλούτη 

μϋςα ςτην καρδιϊ. Έχω αγϊπη, ειρόνη και χαρϊ κι όποιον μπροςτϊ μου ςυναντόςω μου 

χαμογελϊ!  

 

Παπλωματού: Όπωσ και να ‘ναι αυτό το πϊπλωμα ςου ανόκει. Εύναι φτιαγμϋνο μόνο για 

ςϋνα.  

 

Βαςίλιςςα: ’ ευχαριςτώ! Φϊρη ς’ αυτό ϋμαθα να νοιϊζομαι, να δύνω, ν’ αγαπώ. Από 

ςόμερα θα εύμαι βοηθόσ ςου ςτον δρόμο τησ Αγϊπησ!  

 

Παπλωματού:  

Κι εςύ, κι εγώ κι όλοι οι ϊνθρωποι μαζύ  

αγϊπη να ςκορπύζουμε ςε κϊθε μια ψυχό.  

Και τησ Αγϊπησ ο μεγϊλοσ Βαςιλιϊσ  

που όρθε και γεννόθηκε ςτη γη  

να βρει την κϊθε ανθρώπινη καρδιϊ  

γεμϊτη με Αγϊπησ ζεςταςιϊ!  
 


